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Formandens beretning 2018


”Nu glæder vi os til byggerodet er overstået, og vi kan komme ind i vores nye klublokaler.”

Ovennævnte var sjovt nok også overskriften på min beretning for sidste år, og vi har fortsat ikke nogen udsigt til at kunne tage vores nye lokaler i brug – men det er fortsat sandt, at vi glæder os meget til de nye lokaler.

Svømmeklubben viderefører i denne sæson vores mission om, at alle svømmere skal føle de bliver taget alvorligt, og har mulighed for at udvikle sig fra det niveau, de befinder sig på.

Derfor arbejder svømmeklubben konstant med nye tiltag der kan fange de unges interesse, og bevare dem i klubben. Desuden satser vi på tiltag for voksne svømmere, så en bredere målgruppe kan få et relevant tilbud.

A6 konkurrence

Konkurrenceafdelingen fortsætter med at imponere med resultater, og har fortsat svømmeklubbens fulde opbakning – vi har ambitioner om både bredde og elite. A6 har desuden udarbejdet egen beregning.

Udspring

Udspring er blevet en meget veletableret afdeling i JGI-Swim, og har gennem de sidste par år arbejdet positivt med at udvikle sporten i klubben. Trænerne har selv været gennem en uddannelse inden for udspring, (ta' springet) som har været med til at give dem en rigtig god base inden for sporten. 

Vi er gået fra at have 1 hold, til nu at have 2 hold med i alt 20 springere. I år har vi igen løftet grænsen, ved at have kvalificeret 2 springer til DM og vi arbejder på at få yderligere 2 mere med, inden næste DM som ligger i første weekend i oktober.

Synkro

Første år med synkronsvømning i Jyllinge har været en succes. Vi har fået et hold dygtige piger, hvoraf nogle allerede har været til deres første stævner og klarede det rigtig godt. Vi fik bl.a. en andenplads i duet til Østdanske mesterskaber i januar som blev afhold i København. 

I november blev der afholdt det første synkrostævne i Jyllinge nogensinde. Stor tak for hjælpen fra både svømmerne og deres søde forældre. Næste år satser vi på at få årgangs- og junior mesterskaberne til Jyllinge, hvor vi selvfølgelig træner frem mod at pigerne kan stille op. 

Bestyrelsen har valgt at støtte synkro med indkøb af nyt musikanlæg (med musik under vandet).

Åbent vand

I juni 2017 startede JGI-Swim åbent vand svømning i Roskilde Fjord. 
Der startede 2 hold med i alt 24 deltagere som svømmede i Fjorden med start fra Jyllinge Sejlklubs klubhus. Vi var så heldige at indgå en aftale med sejlklubben om, at måtte benytte deres klubhus og faciliteter. 

En fast stab af instruktører skiftedes til at være der hele sommeren og en af Danmarks dygtige åbent vand svømmere, Lærke Toft, kom flere gange og deltog i træningen og gav gode råd og fif.
En masse gode tilbagemeldinger fra deltagerne er medvirkende til, at klubben igen i sommeren 2018 har åbent vand hold.

Vandpolo

Svømmeklubben har i 10 år haft vandpolo, og medlemstallet i den afdeling ligger på ca. 30 unge og voksne spillere. Vi deltager i ungdomsmesterskaber regionalt og nationalt, og sender af og til spillere med landsholdet til turneringer rundt om i Europa.

I denne sæson er det blevet til flotte præstationer både her hjemme og i udlandet:
Her hjemme: Bronze i U17 pokal, Sølv i U17 DM, Sølv i U11 pokal og DM, 

Vi har lige nu 6 spillere, som træner fast med landsholdet, og i denne sæson er det indtil videre blevet til følgende medaljer med landsholdet: Guld i U15 og Bronze i U17 ved Nordisk Mesterskab.
  
Svømmeskolen

Svømmeklubbens medlemstal ser ud til at have stabiliseret sig omkring 1000 medlemmer fordelt på 27 forskellige hold og aktiviteter: 

Baby- og forældre/barn, Svømmehold for børn og unge 0-18 år, aktivitetshold til tweens der gerne vil udfordres i vandet, specialhold for fysisk og psykisk handicappede og svømmestarthold til de 9-15 årige, der ikke tidligere har svømmet. 

Trods det lidt sene træningstidspunkt er familieholdet fyldt op ligesom tidligere år. På Stjerneholdet inviteres lovende svømmere til at prøve kræfter med to gange svømning om ugen - holdet er springbræt til konkurrenceholdene i A6.  Og sidst men ikke mindst gennemtrawler masters og crawlkursister bassinet, når andre har sat sig tilrette i sofaen med aftenkaffen.

Det hele bindes sammen af et underviserteam på i alt 62 instruktører og hjælpere - hvoraf nogle af instruktørerne har været i klubben i 20 år eller mere. Vi må med glæde konstaterer, at næsten alle instruktører er startet i klubben som 13-14 årige hjælpere. Ingen tvivl om, at klubben er meget heldig at have et så trofast og stabilt underviserteam. 

For at styrke underviserteamet var alle på samarbejdstemadag lige inden sæsonstart i august og hjælperne har været på temadag om ”Kropssprog, kommunikation, formidling og rollen som hjælpetræner”.

JGI-Swim har deltaget i flere pilotprojekter inden for de sidste år som alle er afsluttet i denne sæson. 
Bla. ”Vi bevæger tweens”, ”Ta’ springet”, ”Voksenkoncept”, ”Livredderakademiet” samt Svømmeunionen og DGI’s nye fælles instruktøruddannelse.  Alt sammen en del af vores overordnede strategi om et bredt udbud i høj kvalitet.

Søndag den 8. april blev der afholdt ”Roskilde Mini-stævne for svømmeskolesvømmere” i Jyllinge. Et stævne der afholdtes for 4. år i træk med svømmere fra hhv. Roskilde Svømning, Neptun Svømmeklub og JGI-Swim. Der deltog i alt 136 svømmere. Et stævne, hvor det vigtigste er at deltage og have det sjovt med svømningen. Svømmerne blev bakket op af en masse entusiastiske forældre, bedsteforældre og søskende. Tak til forældre, tilskuere og frivillige.

Grundlaget for det hele er vores altid nærværende, initiativrige og dedikerede svømmeskoleleder, Connie Højgaard. Tak til Connie for endnu en god sæson, og for at vi har hende nogle år endnu!
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Til slut vil jeg ønske alle en fortsat god svømmesæson.
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